

反腐：严肃查处以权谋房

中央巡视组近日向有的地方反馈巡视“回头看”情况中提出，“存在领导干部以权谋房等问题”。“新华视点”记者梳理发现，近年来，在中央巡视组对多个被巡视对象的反馈意见中，领导干部“以权谋房”的表述多次出现。

以权谋房问题不容忽视

自2015年以来，中央巡视组在巡视一些地方和单位过程中，均提及“以权谋房”问题。

中央巡视组反馈意见中指出，航天科技集团有领导人员低价购买下属企业开发的“商品房”或建设超标住房；中国邮政有的领导人员在住房和薪酬分配中违规牟利；铁总也存在领导干部多占住房的情况。

近年来查处的腐败案件中，一些领导干部涉房腐败的问题比较严重。被称为“双百院长”的原云南省第一人民医院院长王天朝，在2004年至2014年中，利用职务之便，收受房产100套，总价值超过8000余万元。河北省秦皇岛市北戴河区供水总公司总经理马超群，被调查时家中搜出1.2亿元现金之外，还拥有68套房产。

在领导干部“以权谋房”问题中，北京市委原副书记吕锡文很典型。中纪委披露，吕锡文在担任西城区和北京市领导期间，对辖区国有企业金融街集团给予帮助扶持，从金融街开发集团开发的高档小区中以低价为自己购买一套住房后，陆续为家人、亲戚购买五套住房，购房价与市场价相差上千万。

2月20日，吉林省吉林市中级人民法院公开宣判，吕锡文因受贿罪判处有期徒刑13年，处罚金人民币200万元；对扣押在案的受贿所得财物予以没收，上缴国库。

官员腐败谋房显现三大途径

中国社科院政治学研究所副研究员刘山鹰说，近几年，一些大中城市房价节节攀升，与住房相关的“以权谋房”不正之风也不断出现。从过去福利分房时期的违规占用、分配向利用职权收受房产的权钱、权房交易转变，一些官员

中央第十一轮巡视反馈情况公布

新华社北京2月21日电（朱基钗 王子铭）中央纪委监察部网站21日集中公布了十八届中央第十一轮巡视最后13家单位的巡视反馈情况。至此，本轮巡视反馈情况全部向社会公布。

21日公布巡视反馈情况的13家单位是：最高人民法院、最高人民检察院、中央党校、中央文献研究室、中国日报社、中国工程院、国务院发展研究中心、国家行政学院、中央电视台、中国作家协会、中华全国归国华侨联合会、中国法学会、中华全国新闻工作者协会、中华全国台湾同胞联谊会、中国残疾人联合会、中国红十字会、中国宋庆龄基金会等27个单位党组织开展专项巡视，同时对北京、重庆、广西、甘肃等4个省市区进行“回头看”。

本轮巡视共派出15个中央巡视组，于2016年11月15日全部进驻，在被巡视地区和单位工作2个月左右。近期，中央巡视组陆续向被巡视地方和单位党委（组）反馈巡视意见。中央纪委监察部网站于2月13日起已陆续公布对北京、重庆、广西、甘肃等4个省市区进行“回头看”的反馈情况和对中央编译局、中国外文局、光明日报社等14个单位的反馈情况。

收受房产数量令人“瞠目”。

——直接收受房产。新疆生产建设兵团第十三师中级人民法院去年审判的石河子市原市委书记宋志国受贿案中，宋志国接受下属国有房地产开发企业总经理王某请托，对公司经营发展提供支持，并为王某弟弟调动工作。作为回报，宋志国先后收受王某送的住宅一套，商铺四间。

近日，宁夏回族自治区吴忠市中级人民法院对银川市原市委常委夏夕云受贿案审理查明，2010年8月，夏夕云想给父母在银川买一套住房，苏某为感谢夏夕云多年支持，出资在银川市兴庆府大院买了一套房装修后送给夏夕云，夏夕云又以90余万元将房屋转卖给别人。

——违规分配谋房。天津市纪委2016年11月份通报显示，河东区综合执法局副局长孟晓光在担任区房管局办公室主任期间，在无拆迁补偿证明

情况下，违规购买三套经济适用房，供本人及亲属居住。中纪委通报显示，北京市纪委机关生活服务中心原副主任杨晓成隐瞒已购买过经济适用房的事实，以无房人员名义违规购买了一套经济适用房。

——低价“打折”购房。一些领导干部认为低价买房只是“小节”，不是什么大问题，但特权背后，也是腐败犯罪。在原北京市交管局局长宋建国受贿案中，宋建国为北京马桥神龙房地产开发有限公司法定代表人翟某某办理多副“京A”号牌，为此，宋建国为其情妇以明显低于市场价的94万元购买到翟某某公司开发的房屋两套。

北京大学廉政建设研究中心副主任庄德水表示，2007年“两高”出台的司法解释已规定，国家工作人员利用职务上的便利为请托人谋取利益，以明显低于市场的价格向请托人购买房屋的，按照受贿论处。

严格落实领导干部个人事项报告抽查制度

一些落马干部为何偏爱房产？专家指出，过去不动产登记制度尚未联网，领导干部个人事项报告抽查等制度落实存在漏洞，房产价格逐年飙涨，低价打折购房等“以权谋房”比直接收受钱物更隐蔽，诸多因素造成贪官受贿经常选择房产。

专家建议，针对领导干部“以权谋房”现象，应加快推进不动产登记制度、严格落实领导干部个人事项报告抽查制度。适时对领导干部多占住房、“以权谋房”问题进行专项集中整治，限期腾退违规占有和占用的住房，对逾期不退和监管不力的严肃追究。

目前，一些单位和地方已经对违规侵占公房开展清理整顿工作。国开行在巡视整改情况通报中介绍，关于利用职权低价向贷款单位购房涉嫌利益交换问题，按照市场化原则，采取补缴差价房款等方式整改。关于有的领导长期占用周转房、有的多地分房、有的未如实申报个人住房等问题，彻底摸清公房底数，列出住房清单；认真做好多占和无故占用相关房屋的清理回收。

记者采访了解到，一些地方通过大数据平台比对，有效发现与查处利用职权违规购置经济适用房、领取廉租房补贴等“以权谋房”问题。

湖北省黄石市纪委对城建部门提供数据比对后，发现大冶市金湖街道办事处五里堤社区党支部书记冯声义，其妻子购买经济适用房，两个女儿享受低收入家庭住房租赁补贴的异常情况。纪检部门调查发现，冯声义利用职务便利，为妻子制作虚假申请材料，骗取经济适用房申购资格，并购得经济适用房一套；伪造两个女儿的住房条件等材料，违规申请城镇低收入家庭住房租赁补贴，共计领取1.9万余元。

中南财经政法大学教授靳新生表示，对利用亲属他人持有房屋等隐蔽的“以权谋房”现象，仍然需要加大举报、查处力度。

（新华社北京2月21日电）

今年本市文化科技卫生“三下乡”活动启动 面向农村基层送出便民“大礼包”

本报讯（记者薄小波）昨天，青浦区徐泾镇文化活动中像过节一样热闹——上海文慧沪剧团献演“慧中秀外·满台生辉”综艺演出，本市多家三甲医院百名医学专家现场义诊服务，上海三联书店结对联建乡村图书室流动书车现场服务、农林职业技术学院农产品快速检测和节能增效农业物联网应用模式展示、市司法局法律咨询服务等。农技人员现场咨询……来自本市文化、出版、科技、司法、卫生计生、共青团、妇联等系统的200多名专家、学者和演员齐聚一堂，数千名村民闻讯从四面八方赶来，2017年上海市文化科技卫生“三下乡”活动拉开序幕。

文化科技卫生“三下乡”由市委宣传部、市文明办、市教委、市科委、市司法局、市农委、市文广局、市卫计委、市新闻出版局、团市委、市妇联、市科协等12家单位联合举办，是服务基层、服务“三农”的重要惠民活动，今年已入选第22个年头。启动仪式上，各主办单位送出了便民实用的“三下乡”大礼包。其中，市委宣传部向青浦区赠送价值10万元的文体器材，市新闻出版局向青浦区朱家角镇农家书屋赠送价值5万元的图书出版物，市司法局赠送3万元法官图书和宣传品，市科委赠送5000包蔬菜良种和1000本农技图书，市农委赠送2000份农业科技资料和800份农业科普宣传礼品，市文明办赠送1000册市修身系列图书。启动仪式上，对2016年度上海市文化科技卫生“三下乡”活动24名先进个人、36个先进集体和37个优秀项目进行表彰。青浦区还启动了2017年全区10万名市民修身行动，计划用五年在全区开设“上善讲堂”，通过固定讲堂和流动讲堂形式开展市民修身培训。

节前，由市委宣传部编印的形势任务教育挂历，已向本市九个涉农区131个乡镇街道进行集中配送。

据悉，去年“三下乡”活动累计文化工作者下乡14085人次，送图书下乡60.15万册，送戏下乡5825场，送电影下乡57722场，培训农村文化骨干5730名；农业科技工作者下乡1.2万人次，送农技资料210万份，举办科技大集市525场，科技培训班1474次，超过14万人次农民和来沪务工人员接受农技培训；组织下乡医疗队24支，送医疗器械药品价值60.31万元，举办医务人员培训班1548班次，培训医务人员19204名，5.7万名农民接受诊疗服务；送法律资料10万册，举办法治讲座985场，法治文艺下乡活动690场，帮助2.5万名农村干部接受法治培训，26万人次农民和来沪务工人员通过下乡志愿者和农村服务点接受法律咨询服务。



为了让更多读者在图书“旅行”中找到“知心朋友”、让“昏睡”的书务动起来，虹口区文化局、提篮桥街道和虹口区图书馆昨天在北外滩瑞丰商务楼内举行“涸游书屋”挂牌仪式。今后，白领们空闲时可以在书屋里坐坐，品味文化大餐，提升文化修养。 上图：白领在“涸游书屋”内读书交友。袁婧 通讯员 龙钢摄影报道

上海部署市第十一次党代会代表选举和“两委”候选人初步人选推荐工作

确保人选的先进性代表性广泛性

本报讯（记者钱蓓）昨天，上海市委组织部召开会议，认真传达学习市委通知精神，部署市第十一次党代会代表选举和十一届市委委员、候补委员和市纪委委员（以下简称“两委”）候选人初步人选的推荐工作。市委常委、市委组织部部长徐泽洲出席会议并讲话。

会议指出，做好市第十一次党代会代表选举和“两委”候选人初步人选推荐工作，是开好党代会的重要基础；是上海继续当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者的必然要求；是严肃党内政治生活的生动实践。全市各级党组织要切实认识到做好代表选举和“两委”候选人初步人选推荐工作的重要意义，切实增强做好工作的政治责任感和历史使命感。

会议要求，要严格标准、规范程序，确保相关人选的先进性、代表性和广泛性。

更好发挥财税基础支撑作用

上海市财税工作会议昨召开

本报讯（记者张晓鸣）市政府昨天召开全市财税工作会议。记者从会议上获悉，今年全市财政收支预算安排已定，经市十四届人大五次会议审议批准，今年全市一般公共预算收入6508亿元，比去年同口径增长7%；全市一般公共预算支出7370亿元，增长6.5%。

全市政府性基金收入2247.1亿元，下降2.1%；支出2287.7亿元，下降14.9%。全市国有资本经营收入100.1亿元，下降11.8%；支出101亿元，增长2%。全市10项社会保险基金收入4061.4亿元，增长2.9%；支出3569.2亿元，增长17.2%。

2017年，按照税务总局下达的税收收入预期目标，本市税务部门组织的税收收入应完成的目标为12698亿元，同比增长7.2%；按照市人代会通过的地方财政预算，地方级收入应完成的目标为5655亿元，同口径增长8%。

新常态下完善产权司法保护

市高院与法学家企业家联谊会召开联席会议

本报讯（通讯员高远 记者沈竹士）昨天，上海市高级人民法院与上海法学家企业家联谊会第一届联席会议召开。双方就当前经济新常态下，如何进一步完善产权司法保护制度、依法保护产权，从而推进供给侧改革，促进上海国际经济中心、国际金融中心、国际航运中心和国际贸易中心建设等热点话题进行了深入座谈交流。上海市高级人民法院院长崔亚东出席会议并讲话。

两座城，拍下你我爱的故事

“We爱·两岸青年短片大赛”筑起爱的桥梁

■本报记者 蒋竹云

当一脉相承的文化底蕴遇上多有趣的风土人情，生活在上海和台北两座城市的年轻人，将如何用镜头呈现他们对当下的感知、对生活的省察、对爱的理解？

昨天上午，“We爱·两岸青年短片大赛”在上海和台北两地同步启动。大赛以“We爱”为主题，向两岸青年征集关于“我们爱”的故事，启发更多年轻人思考和审视自己的生活，为两岸文化交流搭建一座新的桥梁。

以影会友，发现“我们爱”的故事

“爱”是人类共同的语言，也陪伴着所有人的成长。“爱”的层面很广，对于爱情、亲人、家乡和周围环境点点滴滴的爱，都为青年人提供了值得挖掘的角度。

据大赛主办方介绍，第一届两岸青年短片大赛以“We爱”为主题，希望“爱”这样一个弹性多元的主题配合青年丰富的想象空间，可以激荡出了不起的火花。

随着跳动的爱心化作流星从四面八方汇聚在一起，可爱的“We爱”字样Logo出现在大屏幕上，与会嘉宾共同开启了本次大赛。

如此充满“爱”的大赛，也获得了两岸诸多大咖的支持。前金马奖执委会主席李行导演、知名导演朱延平、新晋导演蔡康永和人气偶像王大陆等影视界人士纷纷通过视频送上祝福和期许。著名演员奚美娟、青年导演林旭坚等也通过视频谈及短片创作意义。

“希望借助本次大赛，让两岸所有热爱短片拍摄的年轻人都能在这个平台上发光发热。”主办方之一，沪测信息科技（上海）有限公司总裁孙大千在启动仪式现场介绍了大赛的四大亮点。他说，大赛不仅是评选优秀作品，更注重两岸青年导演的沟通交流并培育优秀影视人才，为青年提供了一个追逐梦想的平台。

为了让两岸的青年可以深入交流影视创作心得和作品，大赛特别策划了为期8天的“电影大师交流营”。交流营期间，两岸知名电影导演、电影幕后大师将进行零距离的讲座与沟通，同时还邀请青年导演们采风拍摄。这还不是一次电影文化的传承，也是一次共同发现爱的探索之旅。

以爱为媒，搭起两岸青年情感桥梁

随着互联网技术以及社交媒体



扫描二维码或关注“文汇报”官方微信，了解本次大赛详情。

“We爱·两岸青年短片大赛”正式启动。 本报新媒体中心 张挺 张伊辰摄

用镜头记录“我们的爱”

两岸青年短片大赛在沪台两地同时启动

本报讯（记者王翔 蒋竹云 祝越）爱是人类共同的语言，跨越地域、联通人心。昨天上午，“We爱·两岸青年短片大赛”在沪台两地正式启动，向两岸青年征集“我们爱”的优秀短片作品。

本次大赛由上海市海峡两岸交流促进会、上海文化联谊会、上海市科技艺术教育中心、文汇报、沪测信息科技（上海）有限公司、华联国际多媒体股份有限公司、上海交通大学共同主办，旨在促进两岸青年文化交流与创新合作，培养两岸未来影视和文化创作人才，为两岸青年影视爱好者提供沟通交流的平台。

即日起到2017年4月30日，大赛向18至36岁的两岸青年征集以“我们爱”为主题的短片作品，讲述发生在上海、台北两个城市生活中“我们爱”的故事，并特别鼓励两岸青年合作拍摄。

大赛将特邀具有国际影响力和两岸知名的导演、影像大师级人物担任评委、嘉宾。通过“作品征集与评选”“电影大师交流营”“颁奖典礼”“校园巡回展映”“影院展映”等环节，

鼓励两岸青年施展创作才华、交流电影艺术。

鼓励两岸青年施展创作才华、交流电影艺术

作为大赛亮点活动之一，“电影大师交流营”将于2017年6月23日至30日在上海举行，给怀有创意和梦想的年轻电影人提供交流互动的机会。届时，来自两岸的60位优秀参赛选手，将有机会参与交流营，与电影大师面对面交流学习。

同时，大赛评选出的优秀作品除获得相应奖项外，更有机会在今年上海国际电影节期间进行专场展映，还将参与今年7月开始在上海和台湾高校、影院的巡回展映。本次大赛将以一种全新的角度，共同编织属于两岸青年共有的“我们爱”的文化记忆。更多大赛信息可登录活动官网（http://www.shxfuture.com/mainland/index.aspx）以及文汇报新媒体平台了解。

当代社会已经进入影像时代，本次短片大赛恰逢其时，为两岸的青年提供了一个以影会友的平台。

而郑大圣眼里，这更是一种特别的创作体验。“希望通过镜头，海峡两岸青年能够分享差异、理解差异，从而欣赏差异。”郑大圣说，大赛为两岸青年提供了分享交流的平台，而分享的意义在于差异，能够欣赏差异是当下极其重要的审美和价值自觉之一。期待这次影像盛会能够让两岸青年增进彼此的了解，以爱为媒，构筑起沟通的桥梁。